

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO:
LEONCIO RODRIGUEZ

Número atrasado 10 céntimos

Número del día 5 céntimos

Oficinas: Valentín Sanz, núm. 15
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Corresponsales en todos los pueblos
de Tenerife y en las islas

Se publica todos los días, incluso
los domingos.

DIRECCION TELEGRAFICA
PRENSA—TENERIFE

Precios de suscripción

Provincia, un mes... 1'50 pesetas
Península, trimestre... 6'00
Extranjero, semestre... 15'00

Para anuncios y esquelas mortuorias
en la Administración

ASLAMIENTO

La escasez de comunicaciones con la Península

De nuevo vuelven a constituir una desconcertadora actualidad la escasez y deficiencias con que se lleva a efecto la comunicación de esta provincia de Canarias con la Metrópoli. El ministro de Abastecimientos, señor Argente, considerando ya desaparecida una gran parte de las causas que motivaron el alza, se ha decidido a redactar una real orden por la que se dispone una considerable rebaja en los fletes marítimos nacionales.

Por lo que a Canarias se refiere, no ya el alza, sino el tipo normal de fletes para mercancías de importación o exportación a la Península, es tan exorbitante y desusado que de por sí sólo constituye una vergüenza, un estigma. Múltiples veces nos hemos ocupado de este problema, que todos desean, concediéndole toda la importancia que encierra para el desarrollo del comercio entre las islas y el núcleo nacional.

Esos fletes elevadísimos, unidos a los mil gravámenes y derechos que las mercancías devengan a la complicada y chirriante maquinaria de nuestra administración (tan española), determinan que, en no pocas ocasiones durante tiempos de paz, las mercancías que se importaban de la Península pagasen por concepto de transporte, derechos, etc., una cantidad muy superior a la que les correspondía procediendo del extranjero.

Sobre esto, parecemos que no ha menester mayor insistencia, toda vez que en más de una ocasión lo hemos demostrado con ejemplos que ya son del dominio público, en general, y, en particular, de este comercio, tantas veces perjudicado a causa de esas mismas exorbitancias.

Lo que interesa ahora es hablar de esa escasez de comunicaciones, cada vez mayor, más irregular y deficiente. Los perjuicios inmensos que al país entero ocasiona el retraso de la correspondencia y las enormes tardanzas que sufren los artículos de precisa importación nacional, son ya incalculables, puesto que a medida que las necesidades van en aumento, disminuyen de manera extraordinaria los únicos medios que existen para satisfacerlas.

Desde ese punto de vista considerada, la disposición del señor Argente, no obstante ser para todos conveniente, es algo descabellado y que se da de bofetones con lo que en punto a buena administración debiera constituir una norma de conducta para el Ministerio que ocupa.

Claro es que si son pocos, poquísimos, los vapores que mantienen nuestra comunicación mensual con la Península, y mucha—más y más cada día—la necesidad de hueco en la estiba para la totalidad del intercambio comercial, los fletes han de ser forzosamente altos y, en ocasiones como la pasada, de insospechadas proporciones.

Ahí radica, sin género de duda, la entraña del problema. Muchas necesidades, pocos barcos y, como consecuencia lógica, la carestía en los transportes.

¿Medios de solución? La misma exposición del problema los está pregonando. Aumentar el número de barcos para el servicio entre Canarias y la madre patria.

Este aislamiento efectivo, geográfico, hace ya casi convertido en aislamiento afectivo, espiritual, por causa de esa nefasta escasez de comunicaciones que ya, con una clara visión de la realidad y un elevado patriotismo, abordó en el Congreso el diputado señor Armas Cios, recogiendo las incansables demandas que hacíamos desde estas columnas.

Desde hace mucho tiempo, los vapores correos de la Península llegan a este pedazo del suelo nacional, con intervalos de quince o más días, sin que durante ellos se tenga el recurso, en lo que a la comunicación moral se refiere, de acudir y confiar en el cable, pues que también funciona con enormes deficiencias, por añadidura las palpitaciones de la vida nacional todos, tres y hasta cuatro o más días de retraso, cuando ya el interés no existe y con él ha muerto ese sentimiento íntimo que en los instantes de ansiedad y de expectación determina en nosotros la suerte de todo aquello que nos es familiar y querido.

Es ese el aspecto más trascendental del problema; el que por ningún caso debió olvidar el señor Argente como ministro español y, menos, como diputado por una de estas Islas Canarias.

El señor Argente pudo, ya que de rebajar los fletes se trataba, procurar el aumento de buques para el servicio entre el archipiélago y la Metrópoli,

con lo cual se conseguía el objeto perseguido, a la vez que se fomentaban las relaciones espirituales de las islas con la madre patria, y se lograba intensificar y en cierto modo nacionalizar nuestro comercio de importación.

No supo o no quiso verlo así el señor Argente, y de ahí que esa real orden que se propone llevar a la Gaceta, resulte más de un tanto descabellada en cuanto a lo que en buena administración debiera hacerse para solventar este problema.

Una solicitud de la Cámara de Comercio de Almería, viene, precisamente ahora, a poner de manifiesto el hecho lamentable de que, ni aun a impulsos de los mejores deseos para desarrollar el comercio con la Península, se puede lograr nada en realidad beneficioso, mientras las comunicaciones sean tan escasas e irregulares. Solicita la Cámara de referencia, de la Compañía Transmediterránea, que los buques de su flota destinados al servicio de correos con Canarias hagan escala en aquel puerto en los viajes de ida y vuelta del archipiélago, con objeto de fomentar el intercambio mercantil con esta provincia.

Tal solicitud, que en otras circunstancias podría convertirse en un positivo beneficio para las islas, acaso sea hoy, tal cual se lleva a cabo ese sepulcristo de correos, del todo perjudicial y contraproducente... Como que si obtenemos el beneficio de esa escala, alcanzaremos el perjuicio de que los buques se retrasen aun más y se alarguen los ya interminables períodos en que permanecemos sin recibir correspondencia de la Península...

Es, pues, pueril buscar remedios de la naturaleza de esos que ha «contrado» el señor Argente. Lo que importa es aumentar y regularizar el servicio. Sin eso, todo lo demás resultará necesariamente ocioso, y hasta desastroso en ocasiones.

El capitán general

El digno señor capitán general de este distrito, don Carlos Palanca y Cañas, recientemente destinado a Valencia, tiene para con nosotros la atención, que mucho agradeceremos, de enviarnos una expresiva tarjeta de despedida, a la vez que nos ruega le despídamos de los numerosos amigos que deja en estas islas, sintiendo que la falta material de tiempo le impida hacerlo personalmente.

El señor Palanca, durante el corto tiempo que ha asumido el mando militar de la provincia, supo captarse innumerables simpatías, a las que le han hecho acreedor su recatado y caballerosidad reconocidos.

Tanto entre el elemento militar como en el seno de nuestra sociedad, la ausencia del señor Palanca ha sido generalmente sentida.

Su gestión, como capitán general del archipiélago, ha sido inmejorable, siendo sólo de lamentar que no la haya continuado con igual celo y eficacia hasta donde su discreción le aconsejara.

Don Carlos Palanca y Cañas ya ahora a Valencia, donde ocupará el cargo que ha dejado vacante el actual ministro de la Guerra.

Al lamentar su ausencia, le felicitamos por tal distinción, a la vez que le deseamos un feliz viaje en compañía de su distinguida familia.

Ecos de sociedad

La madre Amanda, de esta Congregación de Asuncionistas, está siendo objeto de múltiples manifestaciones de pésame con motivo de la muerte de su hijo y tutor, el duque de Santo Mauro, ocurrida últimamente en la Corte.

—Desde ayer se halla restablecido de su enfermedad, el cónsul del Uruguay, señor García Cames.

—Para la Gomera ha marchado don Angel Carrillo.

—Ha regresado a Arrecife el comerciante de aquella plaza don Ezequiel Morales.

—Se encuentra ligeramente enfermo el segundo jefe de Puertos francos, nuestro apreciable amigo don Evaristo Cristóbal.

—Ha llegado de Dakar la señora viuda del que fué nuestro excelente amigo don Carlos O. de Mongallard, acompañada de su hija Carlota.

—Del sur de la Isla ha llegado don Ramón Guimerá, acompañado de su familia.

—También ha llegado del sur de Tenerife, la joven señorita Lucía Spínola.

—Completamente restablecida, ha sido dada de alta en la Casa de Salud del doctor Rodríguez López, la señora doña Remedios Lázaro de Rumeu.

—En la referida Casa de Salud ha sido operado nuestro amigo don José García Gómez.

Información del día

LOS INVENTOS DE LA GUERRA

Acaba de hacerse público un asombroso invento de guerra.

Algún tiempo antes de cesar las hostilidades, las autoridades navales alemanas dejaron de colocar minas porque era una labor inútil. Las minas no servían para nada. Las escuadras británicas navegaron a través de densos campos de minas y no sufrieron ningún daño.

Con inmunidad exasperante para el enemigo, en varias ocasiones la flota británica llegó hasta muy cerca de Heligoland. Era evidente que la escuadra británica poseía algún secreto para hacer ineficaces las minas.

Los peritos alemanes nunca pudieron descubrir el misterio. El vencedor de las minas alemanas es el «paravane», invento del teniente Burnley, que el almirante sir Hedworth Meux apoyó decididamente. El inventor lo proyectó para aplicarlo a los submarinos sumergidos; pero cuando el invento fue perfeccionado, resultó un arma eficazísima también para defensa contra minas ancladas, de tal manera, que estas ya no podían causar ningún daño.

Muy pronto el «paravane» fue adoptado oficialmente por las autoridades navales. En 1916, toda la gran escuadra fue equipada con «paravanes», y se construyeron factorías especiales para fabricar el invento. Desde que fué adoptado en general, sólo se han dado dos casos en que buques de guerra hayan sido hundidos por minas.

Su empleo más reciente fué cuando los buques británicos entraron en el Báltico a través de un denso campo de minas. Se dice que un «paravane» de pulgada y media de grueso destruyó las

cuerdas de las anclas de las minas, tan fácilmente como un cordón de hilo por unas tijeras.

El «New York Times» comunica por informes oficiales del Departamento de Marina, que se ha descubierto un sistema de radiotelegrafía subterráneo y submarino, que ha sido puesto prácticamente en uso durante la guerra.

Esto se ha guardado hasta ahora en el mayor secreto. Los funcionarios del Gobierno consideran este adelanto nacido de las investigaciones particulares del señor James H. Rogers, científico de Myattsville (Maryland), como uno de los mayores inventos científicos.

El sistema hasta ahora empleado prácticamente sólo se ha usado para recibir los mensajes.

Estos despachos de radiotelegrafía enviados desde las poderosas estaciones de Europa se leen en las estaciones receptoras subterráneas de los Estados Unidos, con más facilidad, a veces, que cuando van transmitidas por las complicadas y costosas hondas aéreas.

También ha revelado el Departamento de Marina que, por la adopción de la teoría de Rogers, los submarinos han estado interceptando las señales radiotelegráficas enviadas desde la costa con aparatos focos. El científico Rogers ha conseguido transmitir señales a dos millas de distancia de un alambre sumergido, simulando un submarino.

Los informes dicen que, como es posible utilizar el agua como polo, el envío de radiotelegramas será un adelanto que se extenderá considerablemente.

CRONIQUELLAS

Bolchevismo... para andar por casa

Por esas calles de Dios y esos casinos y cafés del Diabolo, las personas sensatas y de orden claman, con frustrada virulencia, desde hace pocos meses, contra el bolchevismo ruso, y piden airadamente una mancomunada intervención de naciones para imponer el «orden» entre los agitados moscovitas.

Ante todo, se critica acerbamente una organización desconocida. La situación mundial, cuando las primeras explosiones bolchevistas, impidieron la difusión de su perfecto conocimiento entre nosotros.

Después, las noticias son tremendas. La gran Rusia se atomiza. Los bolcheviks, integrando regimientos, se apoderan de villas y ciudades e imponen a sus habitantes enormes exacciones de millones y millones de rublos que, en un plazo perentorio no son satisfechos, generan en una matanza general, o en fusilamientos en masa de casi todos los moradores del tranquilo burgo ruso.

Otras veces, una pacífica familia, sentada en sillas y tratada con toda clase de miramientos, es cruceamente atormentada, con refinamientos de verdugo chino, por las hordas bolcheviks, que prolongan su agonía durante varias horas, para lo cual procuran no interesar ningún órgano vital con la punta de las bayonetas.

[Horrores, verdaderos horrores!]

Pero luego viene la reflexión que impone el sentido común, que dicho está «que suele ser el menos común de los sentidos». Rusia — la pélima administración del tiempo de los zarés es la culpable — era un país pobre, y debe estar aún más empobrecido por los cuantiosos gastos de su intervención en la guerra. ¿Cómo es posible que, a veces, en un mismo pueblo, los bolcheviks se lleven varios millones que repartirse, producto de desvalijamientos sucesivos?

De otra parte, en esas narraciones terroríficas de personas que se matan a bayonetas, se advierten unos conocimientos anatómicos espeluznantes, porque de otro modo es inconcebible que a una familia numerosa se la meche a bayonetas sin que se interese algún órgano importante.

O ros relatos, en cambio, nos dicen que el bolchevismo ha suprimido la propiedad privada de la tierra, ha creado diez mil escuelas de primera enseñanza y doce universidades, ha confeccionado unos presupuestos para el corriente año, y ha establecido el servicio civil obligatorio. Unas doctrinas que al hacerse prácticas impiden que unos señores, poseedores de grandes tierras, consuman el fruto del sudor y del trabajo multitudinario, que difunden la enseñanza para que

las generaciones de ignorantes mujiks se truequen en hombres conscientes, bajo la férula del maestro; que encuentren medios que arbitrar para satisfacer las necesidades nacionales; que suprimen la vagancia e impiden que los hombres aptos perezan de hambre, son dignas de mayor respeto y merecen, por lo menos, esperar a conocerse, para poderlas combatir, si son malas, o adoptarlas, si son buenas.

Huelgan, pues, las intervenciones y los «cordones sanitarios», que de nada servirán para la propagación de las ideas, como de nada sirvieron las persecuciones imperiales contra los cristianos, ni la Santa Alianza para ahogar en sangre los principios establecidos por la Revolución francesa.

Más molesto fue la obra de los zarés solocando las ideas a latigazos y deportando en masa a millones de desgraciados a las inhospitalarias estepas siberianas. De Oriente proceden todas las grandes innovaciones que se audeñan de la humanidad, las religiones, la filosofía, las bellas artes. De Oriente, por ley fatal, viene el bolchevismo, que las gentes de orden pretenden combatir; y esas doctrinas, que rápidamente se difunden por Europa, quizá sean consecuencia evolutiva y natural del progreso del mundo que, como infinito que es, todo lo arrolla y todo lo avasalla.

ZIG-ZAG

El ejército y el alcohol

El Estado de Nebraska, Estados Unidos, ha ratificado la enmienda constitucional que prohíbe la venta de bebidas alcohólicas.

Era el voto que faltaba para imponer en todos los Estados Unidos aquella enmienda, en virtud de la cual ésta es la primera nación del mundo que destierra el uso de las bebidas alcohólicas. La enmienda constitucional, que fué presentada al Congreso por el senador Shepard, de Texas, tenía que ser aprobada por las tres cuartas partes de los Estados de la Unión para entrar en vigor.

Quedan solamente diez Estados que no han votado aún; pero de todos se espera el mismo resultado.

La enmienda constitucional ordena que cese en todo el país la fabricación, venta, importación, exportación y transporte de toda clase de licores embriagantes, en el término de un año, a contar desde la proclamación hecha por el ministerio del Interior.

El ministro de la Guerra, Baker, y el general March, han presentado a la Cámara de representantes el proyecto del Departamento, proponiendo la reducción del Ejército a 500.000 hombres.

EL PORVENIR ECONOMICO LOS FLETES

No puede causar extrañeza que las acciones de las sociedades navieras sigan cotizando en Bolsa los tipos de guerra, a pesar del tiempo que hace que se firmó el armisticio.

Todos los indicios permiten asegurar que el régimen de guerra y los fletes altos han de durar aún bastante tiempo. Resulta que mientras el ejército americano siga en Europa y continúe la ocupación militar de Oriente, las necesidades oficiales de transportes marítimos no disminuirán y no habrá de experimentarse otra mejora en el tráfico marítimo que la que se va notando por las nuevas construcciones navales, y eso es lento y para varios meses.

Pero se dirá que los fletes han bajado ya en grandes proporciones, y que eso deberá producir una baja, a su vez, en los beneficios de las navieras. Nada más lejos de la realidad.

En primer lugar, la mayor parte de la baja de los fletes se debe a la reducción o supresión del seguro de guerra por el casco del buque. Por ejemplo, en las épocas de mayor intensidad de la guerra submarina se llegaban a pagar primas de seguro de guerra a razón de 14 por 100, por viaje desde Inglaterra a los puertos españoles. Esto representaba unas 150 pesetas por tonelada de carga, cantidad que en quedaba recargado el flete, pero que no iba en beneficio del armador.

Por consiguiente, si el flete Cardiff-Bilbao, por ejemplo, ha bajado en 200 pesetas, de ellas 150 representan la supresión del seguro de guerra y no disminución en el beneficio del naviero.

Pero, además, hay una circunstancia que hace que, aun cuando el flete haya bajado, la ganancia continúe siendo la misma, o quizás superior, a la que se obtenía antes del armisticio. Entonces los barcos tenían que navegar con grandes rodeos para evitar los peligros de la campaña submarina. Hoy no ocurre lo mismo, y en el tiempo que antes necesitaban para hacer un viaje redondo, hoy pueden hacer cuatro, o, por lo menos, tres. De ahí resulta que si antes se pagaban 300 pesetas por tonelada Cardiff-Bilbao, hoy, al cobrar 100 solamente, el flete produce un beneficio igual al naviero, puesto que en el mismo tiempo realiza tres viajes.

Y como este régimen ha de seguir por bastante tiempo, no es extraño que la cotización de las navieras siga siendo la de los tiempos de guerra, ya que sus ganancias son iguales que las que entonces obtenían.

De los pueblos

Señor Director de LA PRENSA: Con esta fecha enviamos al señor director de «Gaceta de Tenerife» la siguiente carta, cuya publicación en las columnas de su periódico le agradecemos sinceramente:

Señor Director de «Gaceta de Tenerife»:

En el número de su periódico, correspondiente al 7 del corriente, vemos inserta una noticia en la que se manifiesta que personas llegadas de esta Villa se han quejado a usted para que, dándoles publicación, hiciese llegar a conocimiento del señor Administrador principal de Correos la existencia de ciertas deficiencias que se observan en el servicio de esta Administración.

Como no sólo ignoramos la existencia de esas deficiencias, sino que, antes por el contrario, observamos una perfecta regularidad en todos los servicios a cargo del culto y celoso funcionario señor Pizarroso, quién se desvive en el cumplimiento de su deber, al mismo tiempo que expresamos desinteresadamente nuestra simpatía por este funcionario, que dispensa todo género de facilidades a nuestro pueblo en lo que se refiere a rapidez y perfecto orden de los servicios, desearíamos que el anónimo denunciante expresase de una manera concreta qué género de deficiencias son las que ha encontrado en esta oficina de Correos.

Mi gracias, señor Director, por la inserción de esta carta en las columnas de su periódico, deseosos de que se le dé la mayor publicidad posible, en desagravio a tan injusta como inconcebible denuncia.

Garachico, 8 de Febrero 1919.—Francisco Montesdeoca, Blas Batista Rojas, Manuel Fleitas, Bladio Alba, Adolfo Rodríguez, José Soler, Paulino González de la Torre Antonio Pérez, Ceferino Benítez Toledo, M. García, J. Martínez del Pino, J. de Alba y Carmona, Benítez Toledo, Francisco Arocha,

Ruperto Armas, José Rodríguez Afonso, Paulino de la Torre, Bzequiel González, Hermógenes Arocha y Yanes, José Acosta, Manuel Velázquez, Adriano Afonso Acosta, Francisco Baute Benítez, Aniceto Mansito, Avelino García, Manuel Adán, Andrés Rodríguez y Labrador, Ernesto de León Huerfano, Antonio Monteverde y Ponte, Donato Pérez, Rafael Romero, Antonio Cabrera, Manuel Yanes, Celio M. Benítez, Abalador Nóbrega, Isidoro Nóbrega, M. Valcárcel Salazar, Antonio Méndez, Enrique Abalos Moreno, José Rivero Palenzuela, Santiago González, A. de la Torre y Cáceres.

Crónica judicial

Juicios suspendidos
Ayer se suspendieron los juicios señalados contra Manuel Reyes, por atentado, y Manuel de León, por lesiones.

Señalamientos para mañana
Juzgado de Tenerife: contra María Socorro, por hurto. Abogado, señor Lara; procurador, señor Cruz.

Juzgado de Tenerife: contra Antonio Darías y otro, por hurto; abogado, señor Oramas; procurador, señor Díaz.

Noticias varias

La Comunidad de adulados del Río y Badajo, de Güimar, ha elegido el siguiente Consejo de Administración para el corriente año: Presidente, don Gonzalo Cruz Rodríguez; vicepresidente, don Haroldo Marrero y Martín; depositario, don Tomás Castro y Fariña; vocales, don Ignacio González García y don Anibal Hernández Mora; secretario, don Vicente Hernández Jorge.

Ha dejado de existir en el sanatorio suizo de Leysin, el joven don José del Porojo, hijo del ya fenecido fundador de «Nuevo Mundo» y ex diputado por Las Palmas.

En el escaparate de los señores Claverie, hemos visto dos magníficos retratos del generalísimo Poch y del jefe del Gobierno francés, M. Clemenceau, que llaman la atención por el esmero con que han sido hechos.

Desde el lunes próximo, 17 del corriente mes, saldrá un tranvía de La Laguna para Tacoronte a las 14, y de Tacoronte para La Laguna a las 16'20.

El domingo celebró sesión en su local social el Consejo de exploradores de esta capital, habiendo acordado, entre otros asuntos, celebrar un baile de disfraz en el Parque Recreativo la noche del sábado de piñata, día 8 de Marzo próximo.

Asimismo se acordó reanudar desde la presente semana las instrucciones reglamentarias de los exploradores, las cuales se celebrarán los jueves, a las 5 de la tarde, y los domingos de 9 y media a 11 de la mañana.

En la Tenencia de Alcaldía del tercer distrito, se encuentran a disposición de sus dueños los siguientes objetos:

Un sombrero, un par de guantes de señora y unos lentes.

La Juventud Republicana se propone organizar un nuevo baile de disfraz para el próximo sábado, 15 del actual.

Dado el gran éxito obtenido por los últimos que ha celebrado, es seguro que este nuevo baile resultará animadísimo.

Señora sola desea alquilar dos habitaciones con servicio en un entrésuelo, con ventana a la calle.—Darán razón en la de la X, número 1.

AL PUBLICO.—Con poco dinero se puede hoy amueblar una casa con gusto y comodidad. Con dirigirse al establecimiento de A. P. Nóbrega y C.ª en la Plaza de la Constitución (bajos del Casino), se encontrará un gran surtido de muebles de mimbre que se venden a 30, 40 y 50 pesetas, también de clase fina, artísticos a 60 a 80 pesetas el juego. Sillones para costura y niños desde 3 a 8 pesetas. También se ha recibido un variadísimo surtido en maceteros, canastillas, pape ras, cestos, para costura, maletines, etc., a precios baratísimos. Contando con personal competente, se componen GRATIS todos los muebles comprados en este establecimiento.—No equivocarse.—Bajos del Casino Principal.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA
Se obtiene con los célebres preparados higiénicos "PEELE" del sabio dermatólogo Dr. Lehman

DERMAKUR (Agua de juventud)
«DermaKur Peele» es un complemento de «Lotion Peele», pues en combinación con ésta, da un resultado sorprendente, siendo el encanto de cuantas señoras lo usan. Aplicando «DermaKur Peele» después de la «Lotion Peele», el cutis queda finísimo y ateriopeinado.
«DermaKur Peele» es un preparado espléndido para descongestionar los párpados.
Precio en España: El frasco, pesetas 7.

PEPINOLINE
HERMOSEA INSTANTANEAMENTE EL CUTIS (SIN PINTARLO)
Este preparado líquido es el último descubrimiento del sabio doctor Lehman, y es por sus resultados maravillosos, el encanto de cuantas señoras lo usan. «Pepinoline Peele» está hecha a base del jugo extraído de raíces de pepinos, que tienen la virtud de ejercer sobre la epidermis efectos sorprendentes.
DE VENTA EN TENERIFE: Almacenes «Las tres muñecas».—Cándido García Dorta.—Hermógenes Fuentes.—Ignacio Regidor.—Manuel Rallo.—Raymond Rieu.—José Regidor y hermano.—Juan de la Rosa.—Manuel Ramírez Fiel.—EN LA LAGUNA: Droguería de Barreto.—Hermógenes Fuentes.—EN EL PUERTO DE LA ORUZ: Ruperto Peña.

Al aplicarse «Pepinoline Peele» queda el cutis fresco, juvenil y ateriopeinado. Con el uso diario desaparecen por completo todas las arrugas e impurezas de la piel.
AVISO.—«Pepinoline Peele» se puede usar también después de la «Lotion Peele».
Precio en España: Un frasco, Ptas. 12. Otro frasco, 1/2 frasco, 8.

JABON MEDICINAL DE TOCADOR
Es completamente neutro y libre de toda substancia que pueda perjudicar a la epidermis, es altamente higiénico y suaviza y embellece la piel, dejándola fina y perfumada.—Precio en España: La pastilla, 250.

AGUA DE VIOLETAS PARA PERFUMAR EL CABELLO
Tiene el perfume delicioso de violetas naturales, sin contener ninguna substancia perjudicial para el cabello.
Precio en España: El frasco, Ptas. 5.

Vienda de R. Alcon y F. Lerdo de Tejada.-CADIZ

Casa fundada en 1833

Agentes y consignatarios de importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores.
Comerciantes en general.—Comisiones.—Tránsitos.
Agentes de aduanas.
Sección especial para toda clase de operaciones en el DEPOSITO FRANCO.
Dirección telegráfica: ALCON - CADIZ

Droguería de Castor Gómez

Sucesor de V. Lleó.

La más surtida y antigua de la provincia.—Grandes existencias de vinos Nourry, Deschiens, Pajarete orquido, cerebrina Ulriol, quina Laroché, pepina Grimault, quina ferruginosa Adrian Bugeaud, coqa Mariani, Girard, Ferroquina Bislery, pepina Defresse, pepina y diastasa Chassaign, lactofosfato de cal Dussart, antiidiabético Garnier, quinaquina Padres Benedictinos, y españoles de todas las marcas acreditadas.
Jarabes isotofosfato de cal Dussart, hipofosfito de cal y rabano lodado Grimault; digital Lablonge, Ramy, Deschiens, Famel, thiofol y pautopón Roche y españoles de las mejores marcas.—Elizires Daret, pepina Grimault, polibromuro Ivón, Crez, etc. Vaselinas y ceras de todas las marcas. Papilas de todas clases. Jabones vapo primera Teuz y azul Turia. Carburo, sosa cáustica y Solvay Frascos desde 10 a 1000 gramos. Productos químicos de las famosas marcas MERCK, BAYER, LUGIUS, ADRIAN y POULENC. Anilinas legítimas de las mejores marcas Aguas minerales. Cloruro de cal. Bicarbonato de sosa Oremor tártaro purificado. Algodón hidrofilo en paquetes de todos tamaños. Acidos bórico en polvo, eosomas y cristalizado, cfrico, tartárico, etc. Ampollas de las acreditadas marcas ADRIAN, PAGES y HOHR.

PERFUMERIA SELECTA DE TODAS LAS MEJORES MARCAS
ESPECIALIDADES Y PRODUCTOS AMERICANOS DE TODAS LAS MARCAS CONOCIDAS EN ESTAS ISLAS
Triana, 65.—Las Palmas.—Gran Canaria.

Veleros

Para el servicio de cabotaje se ofrecen pailebots de distintos tonelajes, a fletes reducidos.—Para más informes, dirigirse a la CASETA DE MOLOWNY en el Muelle.—Teléfono número 8

GRAN VINO MALVASIA

ESPUMOSO ESTILO CHAMPAGNE
MARCA EL LLANO Romualdo Luis Orotava
Depósito en Sta. Cruz de Tenerife: Droguería de A. Espinosa
PEDIR MUESTRAS Y PRECIOS

Hardisson Hermanos

TENERIFE

El moderno y rá- «Dupleix» llegará a este puerto pido vapor francés «Dupleix» día 13 del corriente con destino al HAVRE, admitiendo carga.
Las notas de embarque se admiten hasta el día 12.
Agentes: HARDISSON HERMANOS.

VIDA MUNICIPAL

D. Roque Montesdeoca, contratista de las obras del túnel Roque Negro Catalanes ha presentado un escrito al Ayuntamiento, en que solicita, por las circunstancias que en el mismo expone, que se le devuelvan las cantidades que ha satisfecho como anticipo, y que se le abone a la mayor brevedad el importe de la liquidación de las obras ejecutadas.
Acompañada del correspondiente plano don José Valcárcel y Benítez de Lugo ha presentado instancia, solicitando variar la fachada de la casa de su propiedad, sita en la calle de la Noria núm. 1.
Para mañana, a las tres de la tarde, se halla convocado a sesión extraordinaria de segunda cita, el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, para proceder al cierre y recificación del alistamiento.

Por la Alcaldía se expidieron ayer 150 licencias para aprovechamientos forestales a igual número de vecinos de esta Capital.
SE VENDEN un plano, algunos muebles y plantas, en la calle de San Francisco número 41.
BARBERIA.—Se vende una en muy buenas condiciones y en sitio céntrico, contando además con una buena clientela.—Darán razón en la calle de Candelaria número 12.

Bajo la presidencia del Sr. Teniente de Alcalde, delegado por la Alcaldía, se verificó ayer por la mañana en la Sala Consistorial una subasta parcial de aguas sobrante del abasto público.
Se subastó una dula, que fué adjudicada como mejor postor a D. Manuel Cañadas, al tipo de 23 céntimos la pipa, siendo el importe de la dula 165'60 pesetas.
Se han remitido a la aprobación del Sr. Gobernador civil de la Provincia los datos que para la liquidación de las obras de modificación al proyecto para el abastecimiento de aguas de esta Ciudad, ha redactado el Ingeniero Director del túnel de Roque Negro Catalanes, D. Pedro Matos Massieu.

SE NECESITA un capitán de la Marina mercante.
Darán razón en la Compañía Trasatlántica.
AMA DE CRIA primeriza, inmejorables condiciones, se ofrece para casa de los padres.—Darán razón en esta imprenta.
garantía de buen resultado, nada mejor que Talco sulfuroso, preparado en Barcelona. Costo mitad que el azufre.—Antonio Acosta, calle Alfonso XIII número 42.

Presidida por el teniente de Alcalde, D. Pedro del Toro, se reunió ayer tarde la Comisión Permanente de Obras.
En dicha reunión se acordó informar favorablemente la instancia de D. Nicolás Dehesa, solicitando la adquisición de terrenos en el nuevo cementerio para construcción de un panteón.
Visto un escrito del Sr. Arquitecto municipal, denunciando que los Sres. Orive Hermanos, sin autorización han cortado el baldoso que construyen en la calle de Benavides, donde han establecido sus almacenes y depósitos, con objeto de que los carros puedan entrar en los mismos sin dificultad, se acordó que dichos Sres. se ajusten al hacer las aceras a lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, o sea que la acera se haga sin cortar el empedrado.
Se acordó informar favorablemente la proposición del Concejal, Sr. Bencomo, referente al traslado del kiosco que para la venta de localidades se halla colocado en el costado del Teatro Municipal, por ser una medida benéfica para el ornato y para los intereses del erario municipal.
Asimismo se informó favorablemente una instancia de la señora Viuda de La Roche, pidiendo se le autorizara para realizar varias reformas en el interior de la casa de su propiedad situada en la Rambla de Pulido.
La Comisión acordó informar al Ayuntamiento la conveniencia de que sea aprobado el presupuesto de consolidación de la muralla segunda y reducto situado detrás de la Bieétrica, e indicarle al propio tiempo que las obras, para bien de los intereses municipales, deben hacerse mediante subasta, para la cual se redactará el correspondiente pliego de condiciones.

Tinta inglesa de Stephens la celebrada marca se acaba de recibir en el Bazar de CAULFIELD & SONS, calle Alfonso XIII número 36.
Próxima a agotarse la existencia de muebles y artículos de mimbre que se hallan a la venta en la tabaquería «La Nobleza», Plaza de la Constitución número 2, por el vapor «Andorinha» ha llegado una nueva y variada colección de toda clase de muebles y artículos de igual género, en modelos siempre nuevos, que se realiza a precios sin competencia, pudiendo verse diariamente hasta las siete de la noche.
TACOS de almanaque, para 1919, se venden en la Librería y Centro de Suscripciones La Prensa, de F. Martínez Viera, Castillo, 80 (frente al Banco de España).

Conduciendo 250 toneladas de trigo, habas y garbanzos, fundeó ayer por la mañana en este puerto, al mando de don Alfredo Galán, el vapor de la Compañía Interinsular, «León y Castillo», que viene de Gijón y Cádiz.
Después de efectuar sus operaciones, saldrá el «León y Castillo» para Las Palmas, con el fin de reparar las averías que sufrió días pasados en el puerto de Gijón y de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores.
Terminada su reparación, el citado correo comenzará a prestar de nuevo servicio entre las islas.
El «Vulcain»
Según radiograma recibido por los señores Hardisson Hermanos, consignatarios en esta plaza de la Compañía Chargeurs Reunis, hoy, a primera hora, llegará a nuestro puerto, el vapor de dicha Compañía «Vulcain».
Este buque tomará fruta y correspondencia para Burdeos.
Ayer mejoró el tiempo, desapareciendo el peligro del temido temporal que nos amenazaba.
Por la Comandancia de Marina se dieron órdenes para que se hicieran a la mar los veleros que se encontraban anclados en la bahía.
Arribada forzosa
Debido al mal tiempo, entraron anteanoche de arribada forzosa, los pailebots «Canario» y «Mercedes de Abona», que se dirigían al Sur de la isla.
Correo del Sur
El correo interinsular «Lanzarote», no pudo efectuar operaciones de carga en los puertos de Abona,

Del Puerto de la Oruz
FIESTA EN EL «TAORO»
En la noche del viernes de la presente semana se celebrará en los elegantes salones de este antiguo y acreditado hotel, un gran baile de etiqueta, para el cual reina mucha animación, lo que hace presumir que dicho festival resultará muy lucido.
Concurrirán al mismo, la respetable colonia extranjera y distinguidas familias de la vecina Villa de la Orotava y de este Puerto.
La part musical estará a cargo del profesor señor Sosa y un sexteto de cuerda de la Orotava.
Quedamos muy agradecidos a los señores que componen la comisión organizadora, por la atenta invitación con que nos han favorecido para asistir a dicha fiesta.
Corresponsal.
SANTIAGO GONZALEZ, sastrer, Candelaria número 3.

El «Warri»
Procedente de Forcados y Dakar, llegó ayer, a primera hora, a este puerto, el paquebot inglés «Warri», el cual viene al mando de su capitán Mr. W. R. Yohs.
En este puerto cargó fruta, saliendo por la noche con destino a Liverpool, para donde conduce 3 pasajeros.
En dicho buque llegaron los señores siguientes:
Mr. Malmud Harris, Mr. Allia Akhad y Mrs. E. de Mongaillard e hija.
El «León y Castillo».—Cerveales.—Averías
Conduciendo 250 toneladas de trigo, habas y garbanzos, fundeó ayer por la mañana en este puerto, al mando de don Alfredo Galán, el vapor de la Compañía Interinsular, «León y Castillo», que viene de Gijón y Cádiz.
Después de efectuar sus operaciones, saldrá el «León y Castillo» para Las Palmas, con el fin de reparar las averías que sufrió días pasados en el puerto de Gijón y de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores.
Terminada su reparación, el citado correo comenzará a prestar de nuevo servicio entre las islas.
El «Vulcain»
Según radiograma recibido por los señores Hardisson Hermanos, consignatarios en esta plaza de la Compañía Chargeurs Reunis, hoy, a primera hora, llegará a nuestro puerto, el vapor de dicha Compañía «Vulcain».
Este buque tomará fruta y correspondencia para Burdeos.
Ayer mejoró el tiempo, desapareciendo el peligro del temido temporal que nos amenazaba.
Por la Comandancia de Marina se dieron órdenes para que se hicieran a la mar los veleros que se encontraban anclados en la bahía.
Arribada forzosa
Debido al mal tiempo, entraron anteanoche de arribada forzosa, los pailebots «Canario» y «Mercedes de Abona», que se dirigían al Sur de la isla.
Correo del Sur
El correo interinsular «Lanzarote», no pudo efectuar operaciones de carga en los puertos de Abona,

De un concierto
Continúan con gran entusiasmo los preparativos para el magnífico concierto que prepara el Hospital de Niños, para el cual, accediendo a la solicitud de las señoras de la Junta, ha cedido algunas de sus obras la señorita Martínez de la Torre.
Entre las composiciones que esa noche se darán a conocer, figuran «Canzone d'Arlequin» (vals para viola y canto), «Pentis» (canción gitana), y «Raplo de sol» (Pasacalle).
Todos estos números estarán a cargo de la bella señorita Carmencita Poio, que en esa fiesta se presentará por primera vez cantando sola.
También es casi seguro que por otra de las distinguidas señoritas que toman parte en el concierto, se ofrece al público el estreno de una bella «Serenata» y un tango argentino titulado «Mi gaucho».
Como ya hemos dicho, la señora doña Matilde Martín de Pérez, que, por tratarse de una fiesta benéfica, ha accedido gustosa a satisfacer los grandes deseos que había de escucharla, cantará una melodía titulada «Nella mente», una Canción napolitana y un precioso vals-couplet, que se titula «Oh, el champagne!»
A cargo de nuestro joven amigo don Jorge Sansón está un hermoso «zorriczo», que de seguro será muy del agrado del público.
Emilio Silvestre, el notable violinista, ejecutará dos hermosas obras: una «Leyenda» y una «Sonata» en sol menor.
Además, un magnífico sexteto de cuerda, ejecutará el «Vals sur la te-

London Assurance Corporation
(Compañía Inglesa de Seguros)
Queda hecho cargo de la Contabilidad de esta Compañía los señores Miller Wolfson & Co. Ltd.; quienes firmarán y cobrarán los recibos de las pólizas vencidas desde primero de Noviembre, y las que en lo sucesivo vayan venciendo, y todas cuantas negociaciones se efectuen con la referida compañía.
«LA PAZ»
Restaurant situado en La Laguna, calle de Herradores número 104.
El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público selectas comidas a precios económicos y un esmerado servicio, para lo cual cuenta con inteligente personal.
Bufete de Camacho
Manzana de Gómez, 512-513
Habana, Cuba.
Administraciones de Bienes y Corretajes.
Inversiones de todas clases.
Asuntos judiciales y administrativos.
Negotio de departamento de compras, ventas y administraciones de bienes, merced a nuestras relaciones en todo el país y a nuestra experiencia personal en los negocios de Cuba, garantiza a los clientes una eficiencia absoluta.
Mediante una organización completa, contamos con representantes directos y eficaces en todas las poblaciones importantes y centros de negocios de la República.
Ofrecemos referencias bancarias y sociales de primer orden, a satisfacción del más exigente; entre otras, el Banco Nacional de Cuba, la «Asociación Canaria», The National City Bank of New York, (Succursal de Las Antillas), etc., etc.
Escríbanos diciendo lo que usted desea y le fijaremos nuestras condiciones.
Garantizamos actividad y honradez.
Tomás Felipe Camacho.
MENAGER.

Abrigos y los Cristianos, debido también al tiempo tempestuoso.
Con este motivo no pudo tomar numerosas partidas de patatas y naranjas que se hallaban preparadas para el embarque.
El «Viera y Clavijo»
Hoy llegará de Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, el correo interinsular «Viera y Clavijo», que trae pasajeros y correspondencia.
Otro buque brasileño
De hoy a mañana es esperado en este puerto, el vapor brasileño «Guanabara», el cual procede de Rio Janeiro y se dirige a Francia.

Baratísimo
A 1'65 la barra de jabón de Castilla para lavar la ropa. Da mucha espuma y blanquea bien. A 1'50 la libra de chocolate venezolano. A 0'50 los cuellos de piqué. A 1 peseta las corbatas medio pañuelo. A 1'50 ligas de seda para caballero. A 0'90 calcetines para caballeros, y otros varios artículos baratos.
Baratísimos jabones perfumados polvos y extractos para el pañuelo.
Se admiten suscripciones de «El Hogar y la Moda» a 0'50 mensual.
Comercio de Eiraín Albertos, San José número 23.
Por ausentarse el dueño SE VENDE UNA GALERIA FOTOGRAFICA NUEVA Y MODERNA
Para informes y demás detalles, dirigirse al Aparato de Correos núm. 23.

Café «La Alegría»
Ha recibido una gran cantidad de vino CHICLANA superior, propio para mesa.
Este magnífico vino se vende a los siguientes precios: Arroba de 16 litros, sin envase, 15 pesetas.—Litro llevando la botella, una peseta.—Botella de tres cuartos litro, para beber en el café, una peseta
GRAN EXISTENCIA
Grandes talleres de carpintería, ebanistería y mármol de Manuel Espinosa San Roque números 61 y 63
Donde el público hallará todo lo concerniente al ramo fabricado con todos los adelantos modernos.
Además se hace cargo de toda clase de trabajos tanto en mármoles como en maderas, pues cuenta para ello con materiales suficientes en existencias y personal competente.
Precios sin competencia. No comprar sin visitar antes estos talleres.

Colégio para señoritas
«Nuestra Señora del Carmen» (Incorporado a la Escuela Normal de Maestras de La Laguna)
Dirigido por D. Rodrigo de la Puerta y Villa, ex-Inspector Provincial de Enseñanza
32, MENDEZ NUÑEZ, 32
La enseñanza está dividida en clases de párvulas, grados elemental y superior, todas las asignaturas de la carrera del magisterio, del bachillerato, del preparatorio para telegrafistas. Adorno, dibujo, pintura, francés, música, etc.

Colégio de San Idelfonso
Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias, a cargo de los hermanos de las Escuelas Cristianas.
Primera y segunda enseñanza.
Para toda clase de informes, su Director.
Matemáticas, Física, Química, &
Ba. literario, Comercio, Magisterio, Náutica, Catastro, etc.; Facultad de Ciencias y Preparatorio de Medicina, Farmacia; Ingreso en Ingenieros Civiles y Arquitectos y demás carreras especiales.
Preparación rápida e individual, por José Ventura González
Licenciado en Ciencias y Profesor Ayudante de Instituto Honorarios moderados.
Calle de Lima, 1 (de 2 a 5)

Bachiller y Maestro Superior
por oposición, con destino en esta Capital, se ofrece para dar repaso de 1.ª y 2.ª enseñanza.
Ha tenido cátedra a su cargo durante cuatro años en Escuela Normal, de la que fué auxiliar.—Para detalles: de 12 a 13 en «La Bicicleta».

NICOLAS FARIÑA
Afinador mecánico, de pianos, píanolas y todo instrumento de teclado.
Toda persona que quiera afinar o reparar estos instrumentos, puede tomar informes del buen éxito de sus trabajos, en la casa importadora de pianos de don Enrique Pérez Soto, Alfonso, XIII, 8, donde recibe aviso, así como en la calle Particular 2.ª, 33.
Carbón de brezo
El almacén de ultramarinos MI BODEGA, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio de CARBON DE BREZO, deben pasar los avisos al citado almacén.
TELEFONO NUMERO 96

LAS CANAS DESAPARECEN SIN TINTES
NO TENIRSE EL CABELLO, U^o AD

LOCION BENEDICTINA

DE VENTA

Camisería New England, "Le Printemps", en droguerías y buenas peluquerías.

En La Laguna: Droguería de D. A. Barreto.

En la Orotava: Establecimiento de D. Francisco Duolos.

En el Puerto de la Cruz: Idem de don Francisco G. Ibáñez.

LOCION higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no le tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de sales de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la mano sin peligro.

QUIEN LA USA NO LA ABANDONA, la recomienda.

Precio: 5 pesetas. — Depósito: Varona y Ruiz, Plaza de la Constitución, 3

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

De Londres

Nombramiento

Copenhague. — De Weimar comunican que el doctor David, socialista mayoritario y ex-Subsecretario de Negocios Extranjeros, ha sido nombrado Presidente de la Asamblea Nacional, casi sin oposición.

El tifus en Rusia

Estoko'mo. — El tifus está causando estragos en Petrogrado, Moscú y otras grandes poblaciones rusas.

Nuevas condiciones

Paris. — Dicese que el Consejo Supremo de Guerra llegó esta tarde a un acuerdo respecto a las nuevas condiciones que se impondrán a Alemania al renovarse el armisticio.

Las nuevas condiciones serán más severas, instituyéndose un control de la desmovilización y de la producción de las fábricas que estaban anteriormente dedicadas a las industrias de la guerra.

La forma y los medios para asegurar la ejecución de estas condiciones tienen aún que arreglarse, y se cree que en la reunión del día 10 quedarán solucionados.

Evacuación

Basilea. — De Kovno comunican que debido a los éxitos de las tropas de Lituania, Finlandia y Estonia, las tropas bolcheviks han evacuado Vilna.

En Alemania

Copenhague. — De Berlín comunican que la Asamblea discutirá el proyecto de la Constitución del Imperio alemán el día 10 de Febrero, verificándose las tres lecturas el día 11, por lo que se podrá hacer la elección de Presidente de Alemania el día 12 y formarse el Gabinete inmediatamente después.

El gobierno legal estará ya formado el día 12 de Febrero, comenzando entonces las negociaciones respecto a la prolongación del armisticio.

Normalidad

Londres. — La Compañía de ferrocarriles subterráneos anuncia que los servicios reducidos han comenzado, esperándose que para el 10 se hallarán todas las líneas trabajando.

De Portugal

Madrid. — Las noticias recibidas de Lisboa presentan como muy crítica la situación en la ciudad de Oporto.

Insístese en que el jefe del movimiento realista, Paiva Couceiro, ha sido herido.

Muchos monárquicos, de los que luchaban a las órdenes de Paiva, se asegura que han muerto de hambre.

Proposición de Wilson

Paris. — La Conferencia de la paz ha aprobado una proposición del presidente Wilson, para que todas aquellas cuestiones que no tengan carácter militar, y se lleven a las deliberaciones de los delegados aliados, sean tratadas por representantes civiles debidamente autorizados para este fin.

Las cuestiones a que alude la proposición de Wilson son las de carácter financiero y las relacionadas con los aprovisionamientos, embarques, fletes y materias primas.

Península

Huelga general en Cádiz

Madrid 10.15. — Hoy se declaró la huelga general en Cádiz. Varios grupos de obreros recorrieron las calles, obligando a los establecimientos a cerrar sus puertas.

Fuerzas de la guardia civil disolvieron los grupos, restableciendo el orden.

Créese que el conflicto tendrá pronta solución.

En Sevilla

Las noticias de aquella ciudad dicen que ha terminado la huelga, solucionándose las cuestiones pendientes entre obreros y patronos.

Asamblea

En el Círculo Mercantil de Zaragoza se ha celebrado una asamblea para protestar de la elevación de las tarifas ferroviarias. Adoptáronse importantes acuerdos, nombrándose una comisión que entregará las condiciones al gobierno.

La gripe

Sigue recrudesciéndose la epidemia gripal en algunas provincias.

En varios pueblos de Lugo está causando grandes estragos.

Escuadra japonesa

En el Ferrol espérase una escuadra japonesa.

Los catalanes

Han llegado los diputados catalanes que han de tomar parte en los debates que se anuncian para mañana.

El gobierno continúa haciendo gestiones para evitar una completa ruptura con la representación catalana.

Berenguer

El nuevo Alto-Comisario en nuestra zona de Marruecos, general Berenguer, ha visitado Larrache y Alcazarquivir.

En ambas poblaciones se le hicieron brillantes recibimientos, en los que tomaron parte importantísimos los elementos indígenas.

El general Berenguer revistó las tropas que guarnecen ambas plazas, felicitando a los jefes por el estado de instrucción y disciplina de sus fuerzas.

Millares de kabileños se presentaron al Alto-Comisario para hacer acto de sumisión a España.

Desórdenes

En Granada se han reproducido los desórdenes causados por los estudiantes.

Estos recorrieron las calles en actitud tumultuosa, exigiendo el cierre de los establecimientos, y apedreando a los que oponían resistencia.

Intervino la fuerza pública, que dió varias cargas, obligando a los alborotadores a disolverse.

De la madrugada

Consejo

Madrid, 10. — Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, para despachar varios asuntos pendientes.

El ministro de la Gobernación, señor Gimeno, informó al Consejo del estado de las huelgas en Sevilla, Cádiz, Granada y otras poblaciones, mostrándose esperanzado en una pronta solución.

El presidente del Consejo dió cuenta de las impresiones que le

ha comunicado el Alto Comisario en Marruecos, general Berenguer.

Los debates

Tratóse después de los debates parlamentarios, acordándose activar la discusión de los presupuestos, recurriendo en caso necesario a todos los recursos del reglamento de la Cámara.

Ferrocarril

Aprobóse el proyecto del ferrocarril rápido de Madrid a Valencia, acordándose presentarlo inmediatamente a las Cortes.

El Consejo resolvió, por último, numerosos expedientes de carácter administrativo.

Reunión de los parlamentarios republicanos

Comunican de Barcelona que han celebrado una importante reunión los diputados republicanos por Cataluña.

Los reunidos deliberaron sobre la situación parlamentaria y la conducta que debían seguir ante la hostilidad de la Cámara contra el estatuto de la autonomía presentado por la representación Catalana.

No volverán

Los diputados republicanos acordaron no volver al Parlamento, comunicando este acuerdo a los demás representantes de Cataluña.

Pleito perdido

Justificando el acuerdo de la abstención parlamentaria, ha manifestado Marcelino Domingo que los catalanes tienen perdido el pleito de la autonomía, y que el único remedio que ahora les queda es ganarlo en Barcelona.

Estas declaraciones han sido muy comentadas.

Cambó

El jefe de los regionalistas ha dedicado todo el día a celebrar conferencias con los parlamentarios catalanistas, en Barcelona.

El señor Cambó se queda en aquella ciudad para asistir el miércoles a la asamblea convocada por la Mancomunidad para adoptar acuerdos relacionados con las circunstancias.

Este acto despierta gran interés creyéndose que quedará decidida la actitud de Cataluña en sus relaciones con el Poder central.

A Madrid

Los diputados señores Sedó y Roés marcharon a Madrid.

Ruptura?

En los centros políticos circulaban esta noche rumores de haberse producido una ruptura política entre los parlamentarios catalanes.

Añadiase que el señor Cambó se opone a la retirada del Parlamento, y que busca un pretexto para desligarse de las izquierdas, que le arrastran hacia aventuras peligrosas.

Desconócese el fundamento de estas versiones.

Lo que dice Lerroux. — Momentos delicatísimos

El señor Lerroux ha hecho declaraciones muy importantes.

Considera los actuales momentos delicatísimos para Cataluña, y de gran responsabilidad para sus jefes políticos.

Si se abstuvieran los catalanes, dice, de toda intervención parlamentaria, aumentará la hostilidad de toda España contra Cataluña.

De retirarse, añade, los diputados regionalistas, se verán éstos obligados a entregarse a la República para que les conceda la autonomía.

En una o en otra forma, la situación considerarla de importancia decisiva para Cataluña.

El señor Lerroux termina diciendo que ahora más que nunca, estará al lado del pueblo catalán, compartiendo sus inquietudes y sus ansias de libertad y progreso.

De Granada. — Manifestación original

Dicen de Granada que a primera hora de la noche se celebró una manifestación original, como protesta contra la autoridad local por los desmanes que ha cometido la policía.

Los manifestantes, llevando hachones encendidos, recorrieron las calles, simulando el entierro del alcalde.

Terminada la manifestación fueron apedreadas algunas tiendas.

La policía dió varias cargas.

Ultimas noticias

El nuevo gobierno alemán

Berlín. — Como resultado de las negociaciones hechas entre los distintos grupos de la Asamblea constituyente, el nuevo gobierno alemán se compondrá de los siguientes elementos:

7 socialistas.

4 demócratas.

4 del centro católico.

El Ministerio de Relaciones Exteriores será neutral, fuera de toda combinación de partido.

Seguirá desempeñando el conde de Brockdorff-Rantzau.

Para la presidencia del nuevo gobierno ha sido designado el jefe de los socialistas mayoritarios, Scheidemann.

De Portugal

Lisboa. — Las fuerzas monárquicas que luchan en el norte de Portugal han repetido sus ataques contra Mirandela.

La guarnición de dicha plaza rechazó a los realistas, causándoles importantísimas bajas.

Las tropas republicanas penetraron en Camego, ocupándola después de vencer escasa resistencia de los realistas.

Estos huyeron desordenadamente, perseguidos por los republicanos.

Confírmase que la situación de las poblaciones que se hallan en poder de los monárquicos, es muy crítica, sufriendo el vecindario grandes privaciones.

Luchas en Alemania

Berlín. — Los elementos espartaquistas han sostenido reñidos encuentros con los marinos y soldados a las órdenes del ex-jefe de la policía de Berlín, Eichorn.

De estas luchas han resultado más de un centenar de víctimas, en su mayoría espartaquistas.

Estos han sido vencidos, por los gubernamentales, esperándose que en breve quedará restablecido el orden por completo.

BOLSA DE MADRID

| | |
|--------------------------|--------|
| Londres a la vista | 23 64 |
| París a la vista | 91 00 |
| 4 por 100 interior | 77 80 |
| Acciones Banco España | 496 00 |
| 4 por 100 amortizable | 00 00 |
| 5 por 100 amortizable | 01 00 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 88 90 |
| Ferrocarriles del Norte | 339 00 |

La primera salchichería de Santa Cruz de Tenerife

Ofresco de nuevo a mi numerosa clientela los embutidos siguientes:

| | | | |
|----------------------------------|------|--------------------------------|------|
| Mortadela el kilo | 4 50 | Salchicha de hígado . . . kilo | 4 50 |
| con lengua | 5 00 | Chorizos | 4 50 |
| Salchichón imperial | 4 50 | Longaniza | 4 50 |
| Salchichón en 2 clases | 4 50 | Idem sin pimienta roja . . . | 4 50 |
| Morcilla | 4 00 | Queso de cabeza | 4 50 |
| con lengua | 4 50 | Manteca blanca | 4 50 |

Todos los jueves, Salchicha de Francfort con berzas fermentadas. FERNANDO GLANZ, Barrio Salamanca, Calle Obreros 1.ª, número 51. NOTA.—Se admiten encargos a domicilio, los cuales serán entregados inmediatamente.

Galería fotográfica "Modva"

ALFONSO XIII NUMERO 54

A CARGO DEL REPUTADO FOTÓGRAFO J. MARTI

Galería montada con todos los adelantos modernos. Esta casa se encarga de toda clase de trabajos fotográficos artísticos. Ampliaciones y miniaturas, gomas y carbones. Reproducciones, acuarelas y óleos. Laboratorio especial para aficionados y turistas. Preciosas colecciones de paisajes y vistas del país. Exposición permanente de fotografías, acuarelas, óleos y dibujos.

Consulta de enfermedades de los ojos

Por el Médico especialista

DOCTOR EDUARDO PASCUAL LOPEZ

Ex Jefe Clínico del Hospital General y ex Médico de la Beneficencia Municipal de Madrid — Ex alumno interno por oposición del Hospital Provincial de Madrid y de la Clínica Oftalmológica del mismo, premiado por la Facultad de Medicina de Madrid en Oftalmología y ex Ayudante del especialista Dr. Mansilla.

De 5 a 6 tarde, todos los días laborables, en la Clínica de Ntra. Sra. de Lourdes, Robayna, 14. Gratis para los pobres: los lunes, miércoles y viernes de 4 a 5 de la tarde en la Cruz Roja.

Bananas - Tomates

Marius Monier. — 26, Rue des Halles PARIS

participa a sus antiguos corresponsales y a los embarcadores en general que acaba de ser desmovilizado y reanuda sus negocios interrumpidos desde 1914 por sus deberes militares, ofreciéndose para la venta en consignación de frutos de Canarias.

Dirección telegráfica: MONIEMAR=PARIS.

Banquero en Canarias: Nicolás Dehesa=1 Tenerife.

ORIVE Hermanos

Almacenistas de maderas y otros materiales de construcción, HAN TRASLADADO SUS OFICINAS en sus nuevos almacenes de la CALLE DE BENAVIDES.

superior, marca «LANFORD» a 38 pesetas el barril.

Proximamente los Sres. ORIVE Hermanos esperan un cargamento que venderán a 65 duros millar.

Para más informes dirigirse a las oficinas de la calle de Benavides.

Cemento Teja francesa

Tintorería "Paris"

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados al vapor y fuerza eléctrica. — Lavados higiénicos a seco. — Teñidos sólidos en todos los colores. — Aprestos y quita-manchas.

Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36 (frente al almacén «El Globo»)

Semillas

Puras seleccionadas

Existencias siempre renovadas. — Importación directa de todas las regiones y de las más importantes casas productoras.

HORTALIZAS. — Completo surtido de las variedades más productivas y recomendadas.

FORRAJES. — Remolacha gigante, Sorgo azucarado, Mostaza, Malz canario legítimo, Alfalfa de la variedad más productiva etc.

LEGUMBRES. — Habichuelas de gran rendimiento, Habas para sembrar en primavera. Soja de gran porvenir, Guisantes, etc.

CEREALES. — Trigo Heraldo del Rhin, Múltiple, de Primavera, Serrano, Cebada, etc.

FLORES. — Semillas frescas de las notables. Todos los agricultores saben que los precios de las semillas están siempre en relación con la calidad, como puede demostrarse con los catálogos de las más importantes casas del mundo, y nosotros ofrecemos la mejor clase a los precios más económicos. — Ventas por mayor y detalle.

Camisería New-England

Plaza Constitución número 3. — Santa Cruz de Tenerife.

Exportadores

Para trasbordo en Cádiz, y expediciones a todas partes de la Península, Marruecos y Extranjero, garantizando el servicio más expedito, rápido y económico de toda clase de mercancías, especialmente PLATANOS y TOMATES, dirigirse a la FRUTERA CANARIA (S. A.), Magistral Cabrera, número 7, CADIZ.

Esta sociedad admite también consignaciones, garantizando los precios más altos del Mercado. — Sucursales propias en las principales plazas de la Península y Marruecos.

